



Село в порядке –
страна в достатке!

ПРЕСС - РЕЛИЗ

07 / 10 / 2016

КОНСТАНТИН ЛАЙКАМ: ВОСТРЕБОВАННОСТЬ ИТОГОВ СЕЛЬХОЗПЕРЕПИСИ ТРЕБУЕТ ОТ РОССТАТА УСКОРИТЬ СРОКИ ИХ ПУБЛИКАЦИИ

Всероссийская сельскохозяйственная перепись была проведена очень своевременно, и ее итоги станут надежным базисом для реализации более эффективной аграрной политики. К такому выводу пришли участники круглого стола, прошедшего в Москве в рамках выставки «Золотая осень».

«Мы готовились к переписи и наблюдали, как буквально на глазах растут востребованность, ценность и значение актуальных статистических данных, характеризующих аграрный потенциал страны. Мы приложим все усилия для того, чтобы максимально ускорить публикацию итогов переписи, не только напечатаем их на бумаге, но и выложим в открытом доступе во всех возможных форматах, вплоть до картографических, причем настолько подробно, насколько позволят требования по обеспечению конфиденциальности собранных первичных данных», – заявил заместитель руководителя Росстата **Константин Лайкам** на круглом столе «Государственные задачи информатизации АПК. Использование данных ВСХП-2016 в целях совершенствования аграрной политики».

Он напомнил, что подготовка к переписи шла на фоне процессов, заставивших многих по-новому взглянуть на аграрную политику, более серьезно подойти к вопросам импортозамещения и обеспечения продовольственной безопасности. При этом заместитель руководителя Росстата особо подчеркнул, что собранные данные могут быть полезны и интересны не только органам государственной власти.

«Круг потенциальных потребителей итогов переписи не ограничивается одними только административными органами. В частности, российский бизнес получит в свое распоряжение детальную информацию о том, где и в каких объемах производится та или иная сельхозпродукция, как обстоит дело с ее хранением, реализацией, переработкой, уровнем материально-технического обеспечения сельхозпроизводителей», – отметил Константин Лайкам.

Он напомнил, что только благодаря сельскохозяйственной переписи можно узнать ряд важных характеристик хозяйств, в числе которых впервые собранные данные о



Село в порядке –
страна в достатке!

получении субсидий, дотаций и кредитных средств, применении инновационных методов ведения хозяйства.

С большим нетерпением, по словам заместителя руководителя Росстата, итогов сельскохозяйственной переписи ждет академическая и отраслевая наука.

«Объем собранных нами статистических данных огромен, требуется их детальный содержательный анализ, и здесь мы большие надежды возлагаем на научные организации», – подытожил Константин Лайкам.

С ним согласен и **Александр Петриков**, академик РАН, директор Всероссийского института аграрных проблем и информатики им. А.А.Никонова.

«Проведение сельскохозяйственной переписи – еще одно свидетельство приоритетного отношения правительства к агропромышленному комплексу. Анализ собранных данных позволит оценить структурные сдвиги в аграрной экономике за последние 10 лет и создать надежную основу для совершенствования агропродовольственной политики и улучшения управления сельским хозяйством», – отметил эксперт, рассказавший о перспективных направлениях аграрно-экономических исследований на основе данных переписи.

В работе круглого стола приняли участие представители Минсельхоза России и региональных администраций, отвечающих за развитие АПК.

Российская агропромышленная выставка «Золотая осень» на протяжении многих лет является главным аграрным форумом страны. В 2016 году выставка проходит в 18-й раз – с 5 по 8 октября на территории ВДНХ. В павильонах и на открытых площадках представлены новинки сельхозтехники и оборудования, достижения отечественного животноводства, звероводства и птицеводства, новые разработки кормовой и ветеринарной продукции.

Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года проводилась на основной части территории страны с 1 июля по 15 августа. С 15 сентября стартовала перепись в ряде отдаленных и труднодоступных территорий. Она продлится до 15 ноября этого года.